

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА ПАРТИИ - В ЖИЗНЬ!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ОСНОВА УСПЕХА ЖАТКИ-76 — РАЗДЕЛЬНАЯ УБОРКА.
- НАВСТРЕЧУ ДНО РАБОТНИКА ЛЕСА
- ВНЕДРЕНИЕ В СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

# Космическая ракета стартовала к Земле

Сообщение ТАСС

Советская автоматическая станция «Луна-24» успешно выполнила программу работ на Луне.

19 августа 1976 года с посадочной ступени станции к Земле стартовала космическая ракета «Луна-Земля». В возвращающемся аппарате космической ракеты находятся образцы лунного грунта.

Как уже сообщалось, автоматическая станция «Луна-24» 18 августа в 9 часов 36 минут совершила мягкую посадку в юго-восточном районе моря Кризисов. После посадки были проверены бортовые системы станции, определено ее положение на лунной поверхности, и по команде с Земли начались операции по забору грунта.

Грунтозаборное устройство произвело бурение лунного грунта на глубину около 2 метров. Взятые образцы лунной породы были помещены в контейнер возвращаемого аппарата космической ракеты и загерметизированы.

Космическая ракета с образцами лунного грунта стартовала к Земле с оставшейся на поверхности Луны посадочной ступени станции 19 августа в 8 часов 25 минут московского времени. Параметры траектории возвращения ракеты близки к расчетным.

Возвращаемый аппарат с образцами лунного грунта совершит посадку на территории СССР 22 августа 1976 года.

В ходе полета к Земле в сеансах связи с космической ракетой будут проводиться траекторные измерения. Средства поискового комплекса приведены в необходимую готовность.

# «САЛЮТ-5»: ТЕХНИЧЕСКИЕ ЭКСПЕРИМЕНТЫ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 18 августа. (ТАСС). Продолжается работа Бориса Вольнова и Виталия Жолубова на борту орбитальной научной станции «Салют-5».

В соответствии с программой космонавты выполнили серию технических экспериментов с целью совершенствования систем ориентации космических аппаратов. В частности, 17 августа в течение нескольких часов управление станцией проводилось в ручном режиме с ориентацией по оптическому визирю.

По программе медицинских экспериментов проведен очередной цикл исследований по определению изменений вкусовых ощущений космонавтов под влиянием факторов космического полета.

Бортовые системы станции функционируют нормально. Самочувствие товарищей Вольнова и Жолубова хорошее.

Полет станции «Салют-5» продолжается.

# Лето в лесу — время ударной работы



# НА ВАХТЕ — ВЕТЕРАНЫ

Приближается День работника леса. Тружится на вахтовом участке Чуйка.

Доброе слово говорят в коллективе о ветеранах труда — вальщиках М. Мухоморове, водителе И. Марине, крановщике В. Сальникове, операторе И. Ковалева, трактористах А. Толкине, А. Пронине, рабочем нижнего склада А. Кислове.

Замечательно работают сейчас многие ветераны труда на вахтовом участке Чуйка. Бригада В. Крамова, которая ведет разработку дальних лесов, обладала по Дню работника леса выполнить годовой план. Не стареют сердца ветеранов.

Т. ТОЛКИНА,  
пос. Францевский Пермского района.

# ЗАТИШЬЕ В ДАЛЬНИХ ДЕЛЯНАХ

Ударные темпы, которыми велась заготовка леса на вахтовых участках объединения «Томлеспром» с начала сезона, в августе резко снижались. На 17 августа разделано и уложено в запас лишь 130 тысяч кубометров из 286 тысяч по плану. Очень плохо работают коллективы вахтовых участков Аслановского лесхоза, где заготовлено 6 из 17 тысяч кубометров древесины. Неудовлетворительно организован труд в дальних деланах участков Миндк производственного объединения «Тулдэмск», Беловский Каргасковский лесхоз, Таежный Асиновский лесхоз, Сайгинский Асиновский ЛПК, Алпика Ингузского лесхоза.

Следует особо сказать о Чанском лесхозе. Ниже своих возможностей трудятся коллективы вахтовых участков 640 километр на Кети и Юрсе. В верховьях Кети чаинцы в августе заготовили 8,5 тысячи кубометров леса из 25 тысяч по плану заданию. А по Юрскому участку выполнили план на 40 процентов. Если в деланах Прикейта работу лесозаготовителей поддерживает Катайгинский участок Наринской свлаборатории, то неудовлетворительная организация труда в собственных лесоза-

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 20 АВГУСТА 1976 ГОДА

№ 197 (16103)

Цена 2 коп.



# Быстрее убирать кукурузу, косить на свал зерновые!

ПУСТИТЬ НА ПОЛНЫЙ ХОД ВСЕ СИЛОСУБОРОЧНЫЕ КОМБАЙНЫ, РЯДКОВЫЕ ЖАТКИ И АВТОТРАНСПОРТ

## Заложить силос к 25 августа

Такое обязательство принято в Томском районе.

Это обязательство комментирует первый секретарь райкома КПСС А. П. ГАВГУСИНКО:

— Это значит, — отмечает Анатолий Пантелеевич, — что ежедневно мы должны закладывать в траншеи по 11 тысяч тонн готового силоса. Естественно, это потребует большого количества транспортных средств, мобилизации всего трудоспособного населения. Поэтому в большинстве хозяйств ставка делается на раздельную уборку. Пример показывает механизаторы ОЛХ имени В. И. Сидорова, совхозов «Октябрь» и «Победа». В «Октябре», например, жатками зерновые скошены с площади, превышающей 20 процентов. Высвободившийся транспорт направлен на доставку зеленой массы к силосным траншеям.

Хорошо ведут уборку кукурузы в совхозе имени 50-летия СССР. Здесь работу начинают в 5 часов утра и заканчивают в 11 вечера. Совхоз ежедневно закладывает по 2,5 тысяч тонн готового силоса. В траншеях хозяйства уже 17,5 тысячи тонн — по 10 тонн на корову.

Мощный отряд создан в совхозе «Красное знамя» — 10 силосуборочных комбайнов и 25 транспортных единиц. Здесь так же высокие темпы. В хозяйстве трудятся и стар и мал. Так, закладкой зеленой массы руководит Иван Иванович Майборода, фуражир. Рядом с ним на трамбовке работает тракторист Едим Иванович Формузак. Обим за семьдесят, но они не устают молодцом.

Умело организовал работу молодой директор совхоза «Родина» В. М. Кресс. В хозяйстве ежедневно закладывают по 1.100—1.200 тонн готового силоса — значительно больше, чем в некоторых крупных совхозах.

Вся организаторская, массово-политическая деятельность партийных организаций направлена на то, чтобы не прекращая других работ летнего комплекса, широким фронтом вести раздельную уборку и накопление сочных кормов. Трудящиеся района полны решимости успешно завершить первый нелегкий сельскохозяйственный год десятой пятилетки.

## Темпы, качество и взаимовыручка

В ближайшие дни завершить уборку кукурузы — такую задачу поставили перед собой механизаторы Кривошеинского района. Это обязательство комментирует первый секретарь райкома КПСС В. И. НИКИТИН:

— Мы сделали ставку на крупные уборочно-транспортные комплексы и отряды. Они становятся той ударной силой, которая поможет району в сложных условиях успешно справиться со всеми полевыми работами.

Вот яркий пример. В совхозе «Велостокский» в отряде на уборке кукурузы, за работу которого отвечает главный инженер хозяйства В. И. Шапугин, 6 комбайнов, два КИРы и 15 транспортных единиц. Здесь собрано 75 процентов площади. Заложено около шести тысяч тонн силоса. Велостокцы через три-четыре дня заканчивают уборку заготовку силоса и направляются на помощь колхозникам.

«Приобский» окажет помощь совхозу имени Свердлова, совхоз «Кривошеинский» и откомхозов — «Петровское» и «Таня». Такая взаимовыручка наперед сократит время уборки силосных культур.

Одновременно в ряде хозяйств организовали косовицу зерновых жатками, что позволило высвободить часть транспорта на вывозку зеленой массы. Кроме того, в транспорте на вывозку зеленой массы Кривошеинского совхоза направлены все автомашинки из организации райцентра.

Теперь о других работах летнего комплекса. В районе продолжают накапливать грубые корма. Через два-три дня на корову будет заготовлено более чем по пять тонн сена и сенажа. Объявлен ударный месячник по производству витаминной травяной муки. Его цель — резко увеличить количество этого ценного корма и пригласить на корову по 6 центнеров муки. Неплохо работают и животноводы. По производству молока район опережает уровень прошлого года, а в совхозе «Кривошеинский» получают от коровы на 1,5 килограмма молока больше, чем в 1975 году.

В совхозе имени 50-летия СССР Томского района быстрыми темпами идет закладка кукурузного силоса. Отряд В. А. Стулובה ежедневно доставляет к траншеям по 5 тысяч тонн зеленой массы. Успех достигается за счет четкой организации труда, умелого использования рабочего времени — роков моторов не прекращаются с рассветом и до наступления темной ночи.

Одлично трудится в отряде тракторист К-700 А. Е. Валушко. На перевозке зеленой массы он выполняет до двух норм в день.

Фото Н. Миткасова.



# СТРАДА АВТОТРАНСПОРТНИКОВ БРИГАДА ИДЕТ НА РЕКОРД

байнов уже хлопотали механизаторы: смазывали узлы, подтягивали цепи, регулировали натяжку транспортеров. А бригада водителей, поставив грузовики в кружок, вела неторопливый разговор. Шутили по поводу Геннадия Семенова, который, как с невестой, бережно обращался со своим, еще не прошедшим обкатку, грузовиком, над новым щегольским беретом Николая Краснова, профора бригады, над его стремлением успеть вперед всех.

— Ну что, ребята, думаете? — крикнул шоферам комбайнер Павел Сергеев. Вабинич подтянулся к нему первым. Земля немного подсыхла, но колеса машин поехали по грани юза. Но чем больше полился кузов, тем увереннее чувствовала

себя машина на свежей стерне, тем глубже оставалась за собой след. Тимофей по продиравшей машинку вперед, то прижимался к комбайну, то, наоборот, отступал от него. Главная наука — загрузить равномерно кузов. Важно взять около пяти центнеров силоса, не больше и не меньше: перегруз может вывести машину из строя, но и полупустым автомобилем гонять нельзя.

К одному из остановившихся комбайнов подхлел «Беларусь» со сварочным аппаратом. Минута — и за сверкала искусственная молния, орававшая порванный щиток. Срочная помощь оказана, комбайн опять замахал крыльями жатки. Доставая папиросу, сварщик М. П. Старовойт заметил:

— Известно — начало жатвы. День-два пройдет, пока комбайны налазятся, а комбайнеры приобретут сноровку. А механизаторы опытные. И Зуев, и Сергеев, и Александр Бычан уже лет по двадцать водят комбайны. Но при всех равных условиях первым всегда бывал Бычан. Комбайн у него всегда идет, как часы. Сек-

спит бригада. Нетерпеливо подгоняют шоферы комбайнеров, помогают им при погрузке. Возить силос — тяжелое дело. До этого они заготавливали сенаж. Неплохая выработка — по тридцать-сорок тонн за смену, но разве можно ее сравнить с результатами на силосе. По сто с лишним тонн вывозят водители за день, по двадцать-тридцать раз оборачиваются.

Бригада Т. Вабинича уже лет пять соревнуется с бригадой В. Смирнова со своего предприятия. Соперники стоят друг друга. В позапрошлом году лавры победителя достались дружке Т. Вабинича, в прошлом — бригаде В. Смирнова. Кто кого нынче — дело профессиональной гордости. Не случайно как бы между прочим то один, то другой водитель спрашивает, как дела у соперников.

Кто победит, трудно загадывать, а вот то, что наши помощники — молодцы, могут засвидетельствовать и вступил в разговор главный агроном М. С. Лаптев. — Заряжены на рекорд, злые на работу. В самой бригаде тоже идет неслух, но боевое соперничество — кто больше даст тонн.

На днях я опять побывал в колхозе «Гигант». «Зеленый конвейер» в хозяйстве работает на полную мощь. Водители бригады Т. Вабинича делают в день по 20 рейсов, перевозят по 120 тонн силосной массы.

В. МОКУШИН,  
Шегарский район.

## 19 АВГУСТА

● В области зерновые и зернобобовые культуры скошены с 30 тысяч гектаров. Неплохо ведут раздельную уборку в Первомайском, Бакчарском, Асиновском районах.

● Кукуруза на силос скошена с 12 тысяч гектаров. Кривошеинцы убрали третью площадь, томичи и первомайцы — четвертую часть. Остатки комбикормов и асиновцы. По области заложено силоса на 203 тысячи тонн больше, чем в прошлом году.

● Половину озимых посели механизаторы Колпашевского района. Низки темпы в Зырянском, Томском и Первомайском районах.

● По 64 тонны сена и сенажа на корову заготовлено в хозяйствах Колпашевского, Каргасковского и Александровского районов. На счету парабельцев — 5,9 молчановцев — 5,5 банарцев — 4,9 тонны. Отстают с заготовкой грубых кормов в Верхнетомском, Тегульгинском и Чанском районах: 3,2—3,6 тонны на корову.

● Витаминной травяной муки в области заготовлено на 13 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. По выработке на условный агрегат АВМ-64 лидерство удерживает Каргасковский район — 322 тонны. 302 тонны на агрегат получено в Томском, 295 — в Молчановском, 285 — в Александровском и 257 — в Первомайском районах. Отстают тегульгинцы — 47 тонн, асиновцы — 107 и комбикормовцы — 121 тонна.

● Превышают уровень 1975 года по надоям на корову животноводы Александровского, Бакчарского, Зырянского, Кривошеинского, Первомайского и Шегарского районов. Наибольшее отставание допустили Верхнетомский и Томский районы.

По прогнозу, среднемесячная температура сентября ожидается на 4 градуса ниже нормы, в первой и во второй декадах — интенсивные заморозки и осадки, в третьей — мокрый снег.

ЖАРКО, — сказал Тимофей, на ходу вытирая мокрый лоб. По небу пылили равные тучи, северный ветер запуская в кабину прохладные струи. И все же шоферу, одетому в простую рубашку, жарко. Непросто, оказывается, крутить баранку, держать равновесие на склонах, ежесекундно переключать скорость. Уверен: грузовик другого, менее опытного шофера давал бы уже сидел по оси в болоте. Нервами чувствует Тимофей дорогу, понимает машину, ее возможности. Красиво работает Вабинич, бригадир водителей автоколонны № 1975, приятно наблюдать его в деле. И чем труднее оно, тем больше страсти, вдохновения вкладывает в него водитель, тем приятнее победа.

В ночь на десятое августа лил дождь. Не дождь — настоящий ливень. А дождь шел вчера вечером. Именно он прогнал с поля шоферов и комбайнеров, которые, закончив сенаж, перекочевали на силос. Был уже вечер, но механизаторов подмывало попробовать поле: высоким, сочным уродился подсолнечник, центнеров по 250 можно взять на крут. Комбайны не успели пройти по одной загонке, как вначале тихо, а потом все звонче застучали по крышам кабины капли.

Шоферам, особенно на уборке, долго не спится: в семь часов бригада была на ногах, в половине восьмого Тимофей Вабинич встретил в конторе главного аг-

Партийная жизнь

ЗА ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ

ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ, ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА — В ПРАКТИКУ

Большие, ответственные задачи поставил перед труженниками сельского хозяйства XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Они развивают многолетний аграрный курс партии. Это курс специализации, концентрации сельскохозяйственного производства, перевода на промышленную основу. Следующим этапом является создание крупных агропромышленных комплексов.

Важнейшие черты ленинского стиля работы, творческий подход к работе, требование опираться на науку, технику, передовой опыт. В последние годы коллективами Томской сельскохозяйственной станции и опытно-производственного хозяйства имени Б. Н. Сидоренко сделано немало по научной организации производства, труда и управления.

Научный подход к вопросам производства молока на промышленной основе, при беспривязно-боксовом содержании скота проявился в ряде решений обкома КПСС. Пристальное внимание и озабоченность обкома, партийных и районных организаций к нашему коллективу помогают нам создавать государственную значимость внедрения принципиально новых методов хозяйствования.

Партийная организация, воспитывая их в этом направлении, работает о роде их политической зрелости и технической грамотности. У нас постоянны творческие командировки в передовые хозяйства, широкий обмен мнениями. Воспитываем критическое осмысление накопленного опыта, стремление к поиску оптимальных решений при реализации лучших достижений. Партком оказывает постоянную помощь в разработке личных творческих планов специалистам, научным работникам.

Окончив Томский сельскохозяйственный техникум, пришел в хозяйство Ю. П. Хиль. У нас он стал коммунистом, вырос от бригадира животноводческой бригады до главного зоотехника, защитил кандидатскую диссертацию. Учено работает с каждым, продумано их учит. Ю. П. Хиль — один из лучших политинформаторов парткома. Человеком постоянного творческого поиска зарекомендовал себя коммунист П. В. Ефремов, заслуженный рационализатор РСФСР. Заслуженный механик РСФСР Г. А. Шабуров, отличник социалистического соревнования

главный инженер В. В. Нестеров более ста рационализаторов хозяйства и в их числе знатные механизаторы М. И. Макаров, партизаны А. Н. Вершинин, Х. И. Марков, В. П. Сапельников, В. И. Фоминцев видят свои работы в совершенствовании производства и личного мастерства. С учетом особенностей нашего коллектива мы воплощаем в практику лозунг «Сегодня — рекорд передовика, завтра — рубеж коллектива». Для работников научной и практичной. Пропангандистами утверждены специалисты хозяйства, руководители. Партком, партийная организация регулярно обсуждают проблемы организации производственной и учебной. Активность в повышении знаний, внедрении передового опыта мы учимся при подведении итогов социалистического соревнования. Тот кто не стремится к повышению знаний, не может претендовать на призовое место. Постоянное внимание парткама к внедрению достижений науки и передового опыта приносит свои плоды. Коллектив сельскохозяйственной станции и опытно-производственного хозяйства успешно решает задачи, поставленные XXV съездом КПСС по осуществлению аграрной политики партии.

А. МАКСИМОВ, секретарь парткома ОПХ имени Б. Н. Сидоренко.

МАШИНЫ ДЛЯ СЕЛА — СВЕРХ ПЛАНА

ФРУНЗЕ, 17 августа. (Корр. ТАСС В. Пурканенко). Земледельцам Российской Федерации отправлены сегодня семьдесят пресс-подборщиков «Киргизстан». Это сверхплановая продукция, изготовленная в цехах завода сельхозмашин имени Фрунзе. Новые машины будут использоваться на заготовке кормов в Западной Сибири, на Алтае, в других районах страны.

ОГОНЬ... ИЗ ВОДЫ

Пламя с температурой две тысячи градусов дает горелка аппарата, заряженного необычным «горючим» — водой. В Киевской области изобретены аппараты, позволяющие быстро плавить, резать, сваривать и паять металлы. Новинку изготовили в Институте электросварки имени Е. О. Патона Академии наук Украины. В поисках экономичных источников нагрева здесь обратились к давно известному процессу — электролизу воды, разделившему ее на кислород и водород. Смесь этих газов и послужила отличным топливом для образования высокотемпературного факела.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Машинные дворы строятся по плану

Корреспонденция «По 1977 году будет завершено строительство бетонных площадок для хранения техники, площадок для «регулировки» и нанесения антикоррозионного покрытия. В совхозе «Филимоновский» будет построен цеховой склад для хранения запасных частей и узлов. Площадка для хранения техники очищена от металлолома, техника доставлена по видам работ.

Сстроительство машинных дворов в хозяйствах района будет завершено в 1978 году. Приказами директоров означены заведующие машинными дворами, а в осенне-зимний период будут определены слесари для ремонта сельскохозяйственных машин.

«Лекторий без аудитории?»

По статье под таким заголовком, опубликованной в газете «Красное знамя» 7 июля, отдел пропаганды и агитации Томского горкома КПСС провел совещание с секретарями партийных организаций, работниками райкомов КПСС, горкома ВЛКСМ, областной и районных организаций общества «Знание», филармонии.

Критические положения статьи признаны правильными. В Институте оптики атмосферы СО АН СССР, на электромеханическом заводе состоялся заседание партийных бюро, на которых обсуждена данная статья, утверждены меры по улучшению лекционного пропаганды в коллективах.

Идеологический сектор партбюро Института оптики атмосферы планирует изучение и апробацию вопросов сотрудничества с другими организациями, совершенствование методов идеологического воздействия, эффективности массовой пропаганды.

В планах идеологической работы партийного бюро электромеханического завода на 1976—1977 годы предусматривается значительно улучшить тематику факультетов народного университета культуры, теснее увязать лекционную пропаганду с практическими задачами предприятия. На основе совместных исследований создан фонд свободного времени трудящихся более конкретно и целенаправленно запланированы циклы лекций, читательские конференции с учетом различных категорий работников.

Статья обсуждена также в горкоме ВЛКСМ и филармонии. При горкоме комсомола создана лекторская группа.

Ю. ЛИТИНЦЕВ, первый секретарь Томского горкома КПСС.

«Дворец... в отпуске»

Так называлась корреспонденция о захваченном строительстве Дворца пионеров — городской ударной комсомольской стройки, опубликованная 27 июля 1976 года.

Из горкома ВЛКСМ нам сообщили, что факты, изложенные в корреспонденции, обсуждены на совещании представителей предприятий, организаций и субординированных организаций в горкоме КПСС и признаны правильными.

«Суют нам золотые горы»

Так называлась критическое выступление бригады Томского лесопучка А. Дашковского и Н. Антонова. Материал обсужден на заседании парткома и на рабочем собрании в лесосеке. Факты, изложенные рабочими, проверены и подтверждены. Администрация комбината и партком приняли меры для устранения отмеченных недостатков.

Лесопучку выделены 200 метров трелевочного троса, комплекты запасных частей для гидромолотов и бензопил. Ремонтом бензопил занимается теперь опытный слесарь.

Объединение «Томлеспром» не поставляет централизованно заводские мерные вилки. Поэтому мы заказали их в Тимирязевском учебно-опытном лесхозе.

В. ФЕЛЬКО, и. о. директора Томского ЛПК; Б. ЗАГОСКИН, секретарь парткома.

ПОД КРЫЛОМ — АНГАРА

Около поселка строителей Вогучанской ГЭС на берегу Ангары построен аэровокзал, оборудована взлетно-посадочная площадка. Дорог в этот труднодоступный район пока нет. Летом сюда еще можно добраться теплоходом по реке, а зимой — только самолетом можно долететь. Регулярные авиарейсы связали далекий таежный поселок с районным центром Кежем, Вогучанами и Братском.

Здесь же намечено строительство аэропорта, способного принимать современные воздушные лайнеры. Он разместится вблизи будущего города строителей и энергетиков.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ, корр. ТАСС, Красноярский край.

ПОД КРЫЛОМ — АНГАРА

Здесь же намечено строительство аэропорта, способного принимать современные воздушные лайнеры. Он разместится вблизи будущего города строителей и энергетиков.

Аппарат может работать как ручной инструмент и в автоматическом режиме. Набор соедел, позволяющих регулировать диаметр и длину факела, дает возможность применять аппарат для разных целей — от монтажа электронных приборов до зубного протезирования.

В. КУКОВАЛЬСКИЙ, корр. ТАСС, Киев.

Десять лет отделят трассам нефти и газопровод Геннадий Васильевич Куракин, монтажник строительного управления № 8 подводно-технических работ. Нелегко перечислить реки, через которые при его участии ложилось стальные магистрали. И переход через Обь — уже второй по счету в судьбе Геннадия. Но можно ли спокойно воспринимать такое событие? И сегодня Геннадий Куракин, уже закончив свою смену, не уходит с площадки: идет монтаж дюкера.



Н. ПОТАПОВ. Фото автора.

СОЛНЦЕ подбиралось к зениту

Будто и не было обильного вчерашнего дождя. «Жигули» легко катились по асфальту за город, но тут, у развилки, обвалился хол. Направо продолжался асфальт. Впереди маячила лужа, а чуть дальше — полоска грязной разбитой дороги.

Нам направо? — с надеждой в голос спросил водитель. Нет, прямо.

Машина благополучно миновала лужу, но, пробравшись метров на сто, остановилась без надежды: еще сколько-нибудь продвинуться. Тем, кто предусмотрительно обул сапоги, пришлось все же ступить в жидкое месиво и толкать «Жигули» назад. Пристроив автомобиль на зеленой лужайке, члены рейсовой бригады направились к овощехранилищу пешком.

Новое сооружение для хранения картофеля было возведено в Асиновском районе в прошлом году. В ту же осень впервые заложили урожай — 100 тонн картофеля. По словам директора заготовочной А. Е. Бруцкого, урожай сохранился хорошо — весом списали всего 280 килограммов.

Сейчас помещение просушено. Запасли, хотя и не полностью, тес для закрывания. Подготовка к новому урожаю яровые бы не вызывает опасений. Кроме одного обстоятельства.

Картофелехранилище, о котором идет речь, рассчитано на 500 тонн. В минувшем году в него заложили 100. Сколько предполагается хранить в этом — точно назвать никто не может. По мнению одного — 230 тонн, мнению других — все 500. Для «личных» нужд райпо понадобятся картофель немного. Поэтому, как по-

НА ПОДСТУПАХ К ГОТОВНОСТИ

РЕЙД ПО ОВОЩЕХРАНИЛИЩАМ АСИНА

студит с остальным количеством горисполком и обязательство отдадут ли картофель совхозам, как это было в этом году, или проладут в другие области, до какой поры будет здесь храниться картофель, — никого не волнует.

А напрасно. Во-первых, помещение находится на балансе у райпо, и ему должно быть безразлично, придется его эксплуатировать наполненную или полностью.

Во-вторых, сохранить 500 тонн картофеля значительно труднее, чем 100. И если одержать его в хранилище до весны, то уже сейчас следует особо тщательно проследить за вентиляцией, заранее предусмотреть режим хранения.

И, наконец, подъездные пути. Не для «экзотик» описывали мы наше путешествие к овощехранилищу. Достаточно представить осенний дождь, слякоть, большой поток машин, чтобы понять, что одна из преград — на самом подступе к овощехранилищу.

Дорога к картофелехранилищу получилась, но в одном месте все же пришлось сворачивать на траву. «Капустники» явно уступают картофелехранилищу. Отремонтировать можно только половина старого деревянного помещения. В нем сыро, кое-где стоит вода. Еще не пропарены бочки.

монтом успеет управиться, — заверил кладовщик Г. И. Беляевский.

На будущий год планируется построить новое картофелехранилище рядом с картофелехранилищем. Если бы здесь удалось оборудовать приличный пункт — можно говорить о комплексе. Но он потребует больших затрат: на подведение железнодорожной ветки, подъездных путей. Пока это даже не перспектива, а мечта, хотя воплощение ее вполне реально, и оно могло бы дать большую пользу. Каждый год асиновским кооператорам приходится отгружать картофель, собранный в двух районах — в собственном и Первомайском. В предыдущие годы заготовители везли отпавку продукции с межрайбазы и все время ощущали свое положение «квартирантов». Подойдет вагон с продуктами — и картошке приходится уступать место и пережидать до тех пор, пока его разгрузят.

Как этот вопрос решается в нынешнем году? — Ныче в горисполкоме пообещали отвести другой тупик, но до сих пор не удается договориться с представителями железной дороги. Надо строить хотя бы навес в новом месте, ставить навес, но мы до сих пор не знаем, закреплена ли за нами этот участок, — говорит директор А. Е. Бруцкий.

— Все конкретно и до предела ясно, — возмущает председатель Асиновского горисполкома А. И. Каратаев. — Отгрузка будет вестись с двух площадок. И райпо действительно нужно подготовиться к ней серьезно.

Для того чтобы построить навес, понадобится всего несколько дней. Но из-за организационных неурядиц можно потерять куда больше времени.

Закладка и хранение овощей в Асине не являются такой острой проблемой, как в других городах нашей области. Это объясняется спецификой самого Асина. Почти все население занимается выращиванием картофеля в собственном погребке. Картофель, овощи из общественных закрывов в основном предназначаются для общественного питания.

Мы заглядываем на зиму примерно 300 тонн картофеля в наши основные хранилища и те небольшие погреба, которые имеются почти при каждой столовой. Его нам хватает до нового урожая, объясняет начальник осы Асиновского кооператива в а у щ е го комбината И. Ф. Лойченко.

Самому большому овощехранилищу осы явно не везет. Почти каждый год его приходится капитально ремонтировать, а то и переоборудовать заново. Строит его, как правило, из промокших пород дерева, которое быстро съедает грибок. Вот и сейчас: сгнили подпорки,

поголок в грибовых наростах. Плотники уже похозяйски обследовали помещение.

— Стойки мы заменим, но тогда придется делать новые прогоны. Хранилище простоят еще от силы зиму. Впрочем, и не в одном трибле дело, — рабочий И. И. Шульга вытаски из вентиляционной трубы несколько соевших мешков, которые заслонили доступ свежему воздуху.

Обычно, когда заходит вопрос о новом строительстве, дело упирается в асигнования. Но польза от улучшения материально-технической базы вполне очевидна. Немало потребовано, например, средств на строительство фруктохранилища и установку современного оборудования.

Но даже теперь каждый год укладывается про запас 100 тонн яблок, и ими торгуют до самого мая.

А что касается картофеля, то его до нового урожая все-таки не хватает. — Мы закупали его у населения, — рассказывает директор столовой «Лесная» Г. М. Бурезовская. Картофель здесь получают как раз из главного хранилища, потому что своего нет. Столовая «Лесная» новая и современная, она рассчитана более чем на 200 мест. Объем ее продукции определяется тем, что она обслуживает еще три буфета, три филиала. Ежедневно эта столовая потребляет полтонны картошки. Но делать

ПОД КРЫЛОМ — АНГАРА

ежедневный заов ее трудно из-за отсутствия транспорта. А накапливать картофель на несколько дней вперед не позволяют площади подсобных помещений.

Многое в обеспечении столовых зависит от того, как используются имеющиеся баа. Вместе с торговым центром не так давно построили и хранилище — поборное, в кирпичном исполнении. Но вот уже пора закладывать новый урожай, а оно захламлено. Пустила длинные белые отроски картошки, просяпавшаяся осылой решеткой. Грязные стены давно можно было побелить, привести в порядок тару под засолку. Судя по прошлогодней закладке, овощехранилище полностью не использовалось.

В этом году предстоит закупить от населения района 1.600 тонн картофеля, 1.300 тонн — от совхозов. Немало картофеля, капусты, моркови, свеклы должно быть уложено в закрыва райпо и осы. Будено горисполком принял решение, где установлен срок подготовки материально-технической базы торговли — 25 августа. Решение несколько запоздало, может, поэтому от этих сроков торгующим организациям не известно. Времени остается немного. Оно требует подготовиться к приему нового урожая во всеоружии, чтобы заложить с хорошим качеством, а затем сохранить продукцию.

Рейдовая бригада: И. БАТРУЧЕНКО, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции; Г. НОВОСЕЛОВ, инспектор Асиновского городского комитета народного контроля; О. КОЕВЕРОВ, заведующий сельхоззащитой газеты «Причудливый правд»; Н. ГУБСКАЯ, наш корр.

## БЛАГОДАРНЫ ШЕФАМ

Более месяца представители Томского завода режущих инструментов трудятся на заготовке кормов в совхозе «Заря» Томского района. К порученному заданию томицы отнеслись со всей ответственностью. Директор завода Д. Д. Бушницкий и секретарь паркома А. П. Осипенко ежедневно интересуются ходом работ, бытом рабочих, занятием на доспехе. Не раз руководители завода были на местах,

оказывая действенную помощь. Кроме того, группу заводчан возглавлял до конца работы представитель администрации В. Д. Величко. Рабочие были распределены на 4 бригады, которые соревновались между собой. Несмотря на сложные погодные условия, коллектив завода одним из первых в совхозе выполнил установленное задание. Заготовлено кормов на 50 тонн больше запланированного.

**Е. РЕШЕТИКОВ,**  
председатель группы народного контроля совхоза «Заря» Томского района.

## ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Какова продолжительность отпуска для уборщиков служебных помещений в учреждениях? Как оплачивается их труд за выполнение обязанностей другого уборщика, находящегося в отпуске, а также за выполнение малярных работ? — спрашивает М. Г. Рогова из Томска.

Уборщикам служебных помещений предоставляется очередной отпуск продолжительностью 15 рабочих дней, тем же, кто занят малярными работами, предоставляется дополнительный отпуск (6 рабочих дней), так что очередной отпуск вместе с дополнительным будет составлять 18 рабочих дней. Если эти люди в рабочее время выполняют обязанности своего коллеги, находящегося в очередном отпуске, то дополнительная оплата не производится.

Не производится дополнительная оплата за выполнение малярных работ, которые осуществляются в рабочее время. Но если на них затрачены дополнительные часы, то в таком случае идет сверхурочная оплата. Жительница села Комылева Томской области А. М. Бобкова спрашивает: сохраняется ли средняя заработная плата при переводе кормящей матери на более легкую работу?

Согласно статье 164 КЗОТ РСФСР, матери кормящего грудью, в случае невозможности выполнения прежней работы переводится на другую работу с сохранением среднего заработка на все время кормления или до

достижения ребенком возраста одного года. Однако при назначении среднего заработка не учитывается оплата по совместительству и вознаграждение за сверхурочные работы, если они не носят систематического характера, а также дополнительная оплата за выполнение отдельных поручений и некоторые другие выплаты.

Какая продолжительность обеденного перерыва у шофера маршрутного автобуса, если рабочий день установлен по графику свыше 8 часов? Н. Ф. Воробьев, г. Томск.

Согласно статье 57 КЗОТ РСФСР, продолжительность обеденного перерыва определяется правилами внутреннего трудового распорядка на каждом предприятии. Перерыв, как правило, должен предоставляться через четыре часа после начала работы, продолжительностью не более двух часов. При рабочем дне по графику более 8 часов продолжительность обеденного перерыва также определяется правилами внутреннего трудового распорядка.

Оплачивается ли время, установленное для приема пищи на предприятии по условиям производства? Обеденный перерыв установить нельзя! — спрашивает В. Ф. Долгунов из Каргаска.

Это время подлежит оплате. **А. ПЕТРОВ,**  
заведующий юридической консультацией Томского облсуда.

## ГРУЩИНСКИЙ Анатолий Евстафьевич



Скоростно в расцвете творческих сил скончался Герой Социалистического Труда, бывший председатель колхоза «Заря» Первомайского района Анатолий Евстафьевич Грущинский. А. Е. Грущинский родился

25 декабря 1932 года в деревне Сахалинке Первомайского района Томской области. Свою трудовую деятельность он начал в 1946 году рядовым колхозником. 1952-1955 годы служил в рядах Советской Армии. По возвращении из армии А. Е. Грущинский на протяжении 16 лет руководил Сахалинским отделением колхоза «Маяк», а в 1972 году был избран председателем колхоза «Заря» Первомайского района. Всю свою нелегкую жизнь А. Е. Грущинский посвятил развитию сельскохозяйственного производства Томской области, пройдя путь от рядового колхозника до руководителя крупного хозяйства. Коммунист А. Е. Грущинский верно служил делу партии, отдавал все свои силы развитию колхоза, улучшению жизни людей. Под его руководством Сахалинское отделение, а затем и колхоз «Заря»

добивались высоких показателей в производстве продукции земледелия и животноводства. А. Е. Грущинский вел большую общественную работу, неоднократно избирался членом Первомайского райкома КПСС, депутатом районного Совета депутатов трудящихся, дважды избирался членом обкома КПСС, а в 1971 году был избран делегатом XXIV съезда КПСС.

Родина высоко оценила трудовые заслуги А. Е. Грущинского, присвоив ему высокое звание Героя Социалистического Труда, он награжден орденами Ленина, «Знак Почета» и многими медалями.

Большой души человек, служивший делу партии, руководивший и воспитавший Анатолий Евстафьевич был простым, скромным и отзывчивым товарищем. Каким он останется в памяти всех, кто его знал.

**Бортник А. И., Володин Е. А., Высоцкий А. Е., Иванов К. М., Лигачев Е. К., Литвинов Ю. И., Лукьяненко Н. В., Мельников А. Г., Новоселов А. Н., Селезнюк И. Я., Писаревский В. П., Демчук А. И., Матвеев М. А., Шуваринов В. С., Зарембо А. С., Соколов А. Н., Рыков Е. А., Нарвал В. Н., Голубов В. Ф.**

## ПОЧТА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

### СЕГОДНЯ МЫ СТРОИТЕЛИ

Наш линейный студенческий строительный отряд «Горизонт» был сформирован на базе машиностроительного факультета Томского политехнического института. В подготовительный период он вышел на второе место среди всех отрядов, входящих в районный ССО «Прогресс», который занял в свою очередь первое место в областном соревновании.

Сейчас мы работаем в селе Новоильинка Колпашевского района и пока удерживаем занятые позиции и на трудовом фронте, и в соперничестве между отрядами по организации общественной работы.

С первых дней наши ребята с энтузиазмом взялись за работу. Ведет строительство кормонеха для совхозной фермы, реконструкция школьного здания и тепличника. Мы все благодарны директору Нарынской государственной селекционной станции Василию Степановичу Пилипченко за то, что он помог нам быстрее устроиться на новом месте и сразу же приступить к делу.

Как и предполагалось, первые дни оказались самыми тяжелыми, сказывались непривычка и неумение, немного робели перед масштабами предстоящего строительства. Но постепенно все втянулись в режим и сейчас успешно держат занятые темпы.

Между бригадами развернулось социальное соревнование. Для выполнения принятых обязательств у нас есть все необходимое: трудовой задор, хорошее настроение и современная доставка строительных материалов, организованная просьбой НГСС Василием Андреевичем Охотниковым.

Жизнь в лагере проходит очень весело. По вечерам долго слышны смех и песни, проводятся спортивные состязания. Налажена работа лекторской группы, аниматоров, которая уже совершила несколько выходов с концертами в соседние села и на сенокос.

Первого августа в городе Колпашево проходил фестиваль районного студенческого отряда, на котором все узнали, что наш отряд держит второе место по ССО «Прогресс» после отряда «Каникула» факультета автоматики и вычислительной техники нашего института.

Во время праздника к нашему отряду присудили первенство в конкурсе политической песни, мы заняли второе место в соревновании по футболу и шахматам. Отряд обязался к концу третьего трудового семестра освоить 62 тысячи рублей капиталовложений, в настоящее время освоено уже намного больше половины названной цифры.

В фонд солидарности и в фонд строительства города Гаврилы нами перечислено 588 рублей.

**А. ЕРЕМБЕВ,**  
командир отряда «Горизонт»,  
Кожениковский район.

### ДОБРЫЕ ДЕЛА «РОМАНТИКА»

Наш отряд «Романтик» Томского института автоматизированных систем управления и радиотехники из 27 человек прибыл в совхоз «Прогресс» Бакачарского района 29 июня. Он состоит в основном из студентов одного потока — собравшиеся люди, хорошо знающие друг друга.

Первые три дня после приезда ребята занимались благоустройством и оформлением лагеря. В квартирах навели идеальный порядок, оформили уголки по технике безопасности, бойца ССО и здоровья. Хорошо разместили ССО, но тщательно подобранную библиотеку, шахматно-шашечные столы, поставили телевизор, так что в свободное время каждый находит себе занятие по душе. Силами бойцов построена и летняя столовая.

Спустя три дня на торжественной линейке состоялось открытие лагеря, и на флажке зазвучал гимн с эмблемой отряда. А на следующий день вместе с комсомольской организацией совхоза обсудили общий план работы. Первого июля отряд приступил к строительству зерносклада.

Не скроем — нелегко было начинать. Случались моменты, когда казалось, что не выдержим темпа, который сами себе задали.

Правда, здесь следует сделать упрек дирекции совхоза, поскольку она не побеспокоилась о стройматериалах. Именно поэтому отряд долгое время не работал в полную силу. Только к концу месяца, когда перешли на другой объект — ремонт санузла, работа развернулась по-настоящему, широким фронтом.

Здесь отличились многие студенты, в том числе третьекурсынки конструкторско-технологического факультета. Впрочем, следует отметить высокий энтузиазм, инициативу, трудолюбие всех бойцов.

Успешно идут работы на строительном объекте, где уже уложено бетона свыше 150 кубометров бетона. Кроме того, ребята шефствуют над местным жителем — инвалидом Отечественной войны. Для местных ребят, поступающих в институт, был открыт консультационный пункт, так что бойцам пришлось выступать и в роли педагогов. Организовали бюро добрых услуг по ремонту бытовой радиоаппаратуры, где бесплатно ремонтируют телевизоры, магнитофоны и т. д. Проводим вечера отдыха с местной молодежью, читаем лекции на морально-правовые и политические темы. Словом, отряд живет полезной и активной жизнью.

**И. РОЖКОВ,**  
комиссар отряда,  
Вагачарский район.

### НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН

Нам как-то пришлось сидеть сутки на Томской реке и приставать в ожидании отплытия. И очень понравилась механика первого дебаркадера Николая Павловича Никифорова. Видно, что он здесь настоящий хозяин. На дебаркадере порядок, два

раза в день моется палуба. Николай Павлович сам часто приходит в пассажирский зал, следит, чтобы не мешало людям отдыхать. **Н. СЕДОВИЧ,**  
**Н. СОКОЛОВ,**  
**П. МИШОН,**  
г. Томск.

### Письмо на контроле

Читатель В. Наконечный из Томска жаловался на плохую работу бани номер 16. Главный инженер городского управления коммунального хозяйства Г. Тагильцев сообщает, что эта жалоба обсуждалась на собрании в коллективе бани. За неперспективностью объекта — ремонт санитарии, работы по санитарному состоянию помещений заведующая баней освобождена от работы.

Для обслуживания котельной назначены более опытные коочеры. Руководителем бани-прачечной назначена женщина из района Кировая. После получения заказа литых дюралюминиевых крыштейнов для садово-паркового сквера из Уфы, в четвертом квартале этого года будет изготовлено еще 300 штук крыштейнов, что улучшит контроль за работой этой бани.

Сейчас подготовлена проектно-сметная документация для подключения бани номер восемь к центральной сети электроснабжения, что улучшит горячее водоснабжение.

«Мы дали указание РСУ зеленого строительства в месячный срок изготовить и установить десять скамеек от основания «Камешки» по проспекту Кирова. После получения заказа литых дюралюминиевых крыштейнов для садово-паркового сквера из Уфы, в четвертом квартале этого года будет изготовлено еще 300 штук крыштейнов, что улучшит контроль за работой этой бани.

Сейчас подготовлена проектно-сметная документация для подключения бани номер восемь к центральной сети электроснабжения, что улучшит горячее водоснабжение.

### Кто виноват?

В доме по пер. Подгорному, 17 каждое лето надолго выключается горячая вода. Вот и сейчас уже полтора месяца жильцы дома ее не имеют.

На все наши жалобы в домоуправлении № 6 отвечают, что в ликвидации аварии на этой линии водоснабжения надо привлечь 12 организаций. А потому, мол,

горячую воду скоро не ждите.

Кто же виноват в авариях, и когда мы получим горячую воду, плата за которую аккуратно взимаются?

**Жабина, Гусева, Валиева, Тарасов** и другие жильцы — всего 37 подписей.  
г. Томск.

### ВОДА В ПОДВАЛЕ

Более десяти лет живем мы в нашем доме, но такое впервые. В связи с частыми дождями в июле затопило подвал. Кроме того, что там у всех расположено кладовые, в подвале находится узел управления для отопления, а также электрощит. В связи с затоплением неоднократно происходило замыкание, и все 16 квартир оставались без света.

Почему именно нынче появилась вода в помещении? Мы считаем виновником научно-исследовательский институт электротехники. Когда он строил два жилых дома и две кооперативных гаража, произвел насыпку грунта вокруг них и нарушил линейную канализацию.

Мы обращались и в домоуправление № 8, и в Кировское райжилуправление, и в горисполком. Просили ответить, на месте ли построены кооперативные гаражи, а если ли перед нашими окнами устроены мошки машин, кто теперь будет ремонтировать подвал после такого потопы (вода и сейчас доверку). Но никто на наши беды не реагирует.

**НИКОЛАЕВА, ВАРИЧКИНА** и другие жильцы дома № 90-б по ул. Тверской г. Томска (всего 16 подписей).

В парикмахерской Дома быта № 2 было сравнительно немного народу, и я заняла очередь. В коридоре стояли удобные кресла, с собой была свежая газета, и я решила познакомиться с новостями.

Но вот газета была прочитана, а очередь не уменьшалась. Обеспокоенная тем, что драгоценные минуты тают с молниеносной быстротой вместе с надеждами на красивую прическу, не могла решить, ждать еще или уходить. И тогда, перепахнув порог зала, я стала наблюдать за работой парикмахеров. Как ни странно, вместо шести мастеров клиентов обслуживали четверо, но somehow куда-то исчезли еще два. Прошло немного времени, и прекратилась работа последних из них. На наши робкие просьбы девушка отвечала, что смена ее кончается и больше она никого «вкручивать» не будет. На насاخ было без двадцати два, а новая смена должна была заступить в три.

В три часа на своем рабочем месте оказался только один мастер. Если точнее, то в три пятнадцать. Двое других подошли с опозданием и долго еще приговаривали все необходимое, обменивались новостями и не обращали внимания на очередь. Остальные рабочие места по-прежнему пустовали.

Не будем подробно описывать состояние ожидающих. Только в четыре те, кто пришел к часу, сели в кресла. Сами понимаете, что у нас было время поговорить с бригадиром Ю. А. Бояриной, и с мастерами первой смены В. В. Кристининой и В. Ф. Кокориной. Одна из них сказала, что устава и поэтому ушла в

историю, которая произошла в начале лета. И тогда вот так же возмущались клиенты, и так же разозлились слушали наши разговоры мастера парикмахерской Дома быта № 1. И ведь что любопытно, очередь-то была совсем небольшой — пять, от силы семь человек, но

другого торжественного случая. Теперь же одинаково причисляются для всех случаев. Более того, блондинке с широким лицом сделали то же, что и блондинке с узким.

Короче говоря, организация работы в парикмахерской находится еще на крайне низком уровне. Конечно, есть свои трудности и у них. И самая большая — плохое обеспечение материалами, поскольку мастера должны сами заботиться даже о таких первостепенных вещах, как обычные железные бигуди и зажимы-«уточки». В других городах давно широко используются и новые красители, и оттеночные шампуни, а в Томске все, как десять лет назад — и красящее все в один цвет, и стригут под один гребень. Так что, если вы увидите женщину с рыжим оттенком волос или с каким-то малиново-сиреневым, не думайте, что это дань моде. Просто парикмахерские не имеют другой оттеночной краски.

Или попробуйте в нашем городе сделать прическу феном, убеждая еще на крайнем низком уровне. Конечно, давно существуют специальные парикмахерские. Вот такие невеселые мысли приходят по этому поводу. Я снова стою в очереди. А что делать?..

**Р. ГРАНОВАТА.**

поскольку мастера занимались в это время чем угодно, только не работой, то эта очередь растянулась только к половине десятого, к закрытию салона.

— Входим все разные, а выходим одинаковые, — заметила одна из женщин, взглянув у выхода в зеркало на свою прическу.

Да, вопрос качества и мастерства — тоже не второстепенный.

Раньше, помнится, в парикмахерских висели фотографии с образцами причесок, можно было подобрать особую для театра или

## СООБЩЕНИЯ ИЗ ЗА РУБЕЖА

### ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТКОМИССИИ ЦК КПК

ЛИССАБОН, 18 августа. (ТАСС). Политкомиссия ЦК Португальской коммунистической партии опубликовала заявление о дискуссии в собрании республики по программе правительства.

В заявлении подчеркивается, что прения подтвердили опасения, которые ЦКП высказывала в отношении состава и курса правительства меньшинства, сформированного социалистической партией. Политкомиссия констатирует, что правительство готовилось следовать курсу, направленному на сдвиг вправо. Если это произойдет, то возникнет серьезная угроза демократическому режиму, закрепленному конституцией, основным завоева-

нием апрельской революции 1974 года.

ЦКП заявляет о своей крайней озабоченности по поводу серьезных последствий, которые имеют бы для страны проведение правительством союзнатия прав и политики при поддержке народно-демократической партии и социал-демократического центра.

Компартия заявляет, что будет продолжать борьбу против любых мер антирабочего и антинародного характера, которые могут быть приняты при осуществлении правой политики.

Одновременно ЦКП указывает, что португальские демократы не заинтересованы в том, чтобы возможный

провал политики правительства компартии превратился в поражение самой португальской демократии. Компартия поэтому подтверждает, что коммунисты и впредь будут руководствоваться в своей деятельности прежде всего тем, чтобы поставить заслон на пути наступления правых сил, будут стремиться к тому, чтобы сохранить перспективу проведения в Португалии демократической и левой политики. Вместе с тем компартия подтверждает все позитивные меры, отвечающие интересам трудящихся, интересам защиты демократических свобод и завоеваний революции, если такие меры будут приниматься правительством.

### ПРАВЫЕ НАГНЕТАЮТ НАПРЯЖЕННОСТЬ

БАЙРУТ, 18 августа. (ТАСС). Наиболее ожесточенные бои проходили в окрестности сукки в горном Ливане, где отряды национально-патриотических сил и палестинского движения сопротивления успешно отражали яростные атаки правохристианских сил.

Силы Ливана, замещатель министра иностранных дел Абу Зейд Дорра, который встретился с руководством национально-патриотических сил Ливана, заявил, что его страна выступает против любых попыток нанести удар по ливанским прогрессивным силам и палестинскому движению сопротивления.

ПАРИЖ, 18 августа. (ТАСС). Французская коммунистическая печать указывает, что присутствие в Ливане сирийских войск осложняет обстановку в стране и не способствует политическому урегулированию кризиса. Газета «Юманите» опубликовала статью о необходимости выезда из Ливана сирийских войск.

В интервью французской радиостанции «Франс-ан-два» Генеральный секретарь ФКП Ж. Марше заявил: Мы против всякого развала Ливана. Мы против оккупации ливанской территории иностранными войсками, что, безусловно, означает требование вывода сирийских войск. Мы требуем урегулирования палестинской проблемы путем признания национальных прав палестинского народа.

В интервью французской радиостанции «Франс-ан-два» Генеральный секретарь ФКП Ж. Марше заявил: Мы против всякого развала Ливана. Мы против оккупации ливанской территории иностранными войсками, что, безусловно, означает требование вывода сирийских войск. Мы требуем урегулирования палестинской проблемы путем признания национальных прав палестинского народа.

### ПАМЯТИ БОРЦА-АНТИФАШИСТА

ВОНН, 18 августа. (ТАСС). Сотни трудящихся Гамбург, встретившись коммунистами, молодежи, собрались в районе Шпендерфурт у дома, где многие годы жил выдающийся деятель международного рабочего и немецкого рабочего движения, Председатель ЦК Компартии Германии Эрст Тельман. Сейчас там создан музей, рассказывающий о его революционной деятельности.

В связи с 32-й годовщиной злодейского убийства Эрста Тельмана в конспиратив-

Бухенвальд к мемориальной доске, установленной на стене дома, были возложены венки.

Выступившие перед собравшимися ораторы говорили о выдающейся роли, которую Э. Тельман сыграл в развитии революционного движения в Германии, в борьбе против фашизма и войны, за единство рабочего класса и всех трудящихся. Они отметили, что Э. Тельман был верным другом Советского Союза.

Первая кубинская пятилетка (1976-1980 гг.) предусматривает широкую программу развития текстильной промышленности страны. При содействии Советского Союза будут реконструированы и модернизированы предприятия этой отрасли народного хозяйства, в их числе крупнейший на Кубе текстильный комбинат «Аригуанабо» под Гаваной. В течение пятилетки намечено также построить новые текстильные фабрики, расположенные на выпуску 200 миллионов квадратных метров различных тканей в год.



НА СНИМКЕ: в цехе «Аригуанабо».

Фотохроника ТАСС.

## ПОКА ДВИЖЕТСЯ ОЧЕРЕДЬ...

подсобки, другие вообще не сочли нужным все объяснить.

На душе было скверно. — А что вы хотели? Так обслуживают почти во всех парикмахерских нашего города, — говорила потом самая терпеливая из нас клиенток. — Спорить, по моему, здесь бесполезно, поскольку это своего рода система, стиль работы.

А ведь наша коллегия по очереди не так уж далека от истины. Действительно, хорошая прическа и эта робость не для занятого человека. И я вспомнила подобную

поскольку мастера занимались в это время чем угодно, только не работой, то эта очередь растянулась только к половине десятого, к закрытию салона.

— Входим все разные, а выходим одинаковые, — заметила одна из женщин, взглянув у выхода в зеркало на свою прическу.

Да, вопрос качества и мастерства — тоже не второстепенный.

